
 

Екуиникс (България) Дейта Сентърс ЕООД 

Република България, гр. София 1592, Дружба 1, Ул. 5030 № 10 
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        До: Министър Жечо Станков, МЕ 

И С К А Н Е 
за 

Включване в списъка на енергоемките предприятия в Приложение 1 към Проект на 
постановление за определяне на условията и реда за прилагане на програма за компенсации 
на енергоемките потребители на електроенергия, предприятията от клас „Център за данни“ 
по код на NACE 6311. 
                                                          от 
Екуиникс (България) Дейта Сентърс ЕООД, ЕИК 205670355, адрес на управление: гр. София 
1592, р-н Искър, жк „Дружба“ 1, ул 5030 N10, представлявана от управителя Здравко 
Бориславов Николов,  e-mail: zdravko.nikolov@eu.equinix.com, телефон: 02/9707707. 
 

Уважаема г-н Министър, 
 

Във връзка със започналото 18.09.2025г. обществено обсъждане на Проект на 
постановление за определяне на условията и реда за прилагане на програма за 
компенсации на енергоемките потребители на електроенергия, искам да обърна 
внимание на следните факти, които следва да бъдат взети предвид, при вземане 
на решение за обхвата на планираната държавна помощ: 

1) Основният разход на центровете за данни е електрическата енергия. През 
изтеклата 2024г, управляваната от мен компания има интензитет на 
разходите за електроенергия спрямо директни разходи в размер на почти 
50%, като това не е новост, а дял който исторически е доказал своята тежест 
за изтеклите 16 години от създаването на компанията ни. 

2) На Българския енергиен пазар липсват инструменти за дългосрочно 
договаряне на цена на електроенергията (Power Heding), както е в 
останалите страни от ЕС в които Equinix оперира, което прави пазарът 
непредвидим. 

3) Нестабилният пазар на електроенергия отблъсква инвестициите в България 
в областта на AI, както и големи инсталации на CSP 

 
С навлизането на технологиите на AI в световен мащаб и тяхната огромна 

енергийна плътност, отпадането на помощите за електроенергия за Центровете за 
данни ще навредят на конкурентоспособността на Република България в този 
процес и ще забавят развитието на индустрията и услугите в страната. 

 
 
С Уважениe, 
/Здравко Николов, Управител/ 
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